

A/PNL /655/21.11.2017

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2362A/21.11.2017



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Întrebare

Adresată: Domnului Liviu Pop Ministrul Educației Naționale

De către: Constantin ȘOVĂIALĂ, Deputat PNL

Obiectul întrebării: Reforma sistemului educațional

Stimate domnule ministru,

Educația este un capitol departe de a fi rezolvat de România. Deși sindicatele din învățământ au cerut repetat alocarea a 6% din PIB pentru educație, în buget avem doar 4 procente alocate. Cu toate că salariile personalului din învățământ reprezintă unul dintre cele mai disputate subiecte, acestea au rămas mici, iar acest lucru s-a reflectat asupra calității actului de educație.

Asigurarea calității în școlile din România se face de mântuială, acest lucru fiind reflectat în slabele rezultate ale elevilor de la examenul de Bacalaureat. Mai mult, în ultimii 25 de ani, legea educației a fost modificată de peste 60 de ori, ceea ce a determinat o destabilizare a sistemului. Fiecare dintre miniștrii care au trecut pe la Ministerul Educației au adus cel puțin câte o schimbare.

Totodată, sistemul educațional din România nu este încă organizat spre competențe. Proasta corelare a sistemului cu piața muncii face ca mulți dintre absolvenți să nu-și găsească de muncă după terminarea studiilor.

Nu în ultimul rând, scandalurile doctoratelor plagiate în cazurile lui Victor Ponta, Gabriel Oprea sau Petre Tobă au știrbit credibilitatea sistemului superior de învățământ.

Am rugămintea să îmi răspundeți concret la următoarele întrebări:

1. Cum veți rezolva problema plagiatelor și care sunt soluțiile pe care le veți implementa?
2. Când credeți că va putea Guvernul României să aloce 6% pentru educație?
3. Ce modificări veți face pentru ca sistemul educațional să fie îndreptat spre competențe și să existe totodată o corelare a sistemului cu piața muncii?

Vă rog să îmi raspundeți în scris la întrebarea înaintată.

Cu stimă,

Șovăială Constantin



A handwritten signature in black ink, appearing to be "Șovăială Constantin".